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1. Úvod k celkovým cílům projektu Diversity & Inclusion MasterClass:  

Cílem projektu bylo posílit a podpořit pozitivní vnímání diverzity a inkluze na českém trhu práce ze strany 

zaměstnavatelů jako významných hodnot udržitelnosti a konkurenceschopnosti firem ve 21. století. 

Diverzita a inkluze doposud nebyly a nejsou na českém trhu práce většinově přijímány jako významná 

přidaná ekonomická a či sociální hodnota privátních či veřejných zaměstnavatelů.  

V projektu Diversity & Inclusion MasterClass jsme usilovali o vytvoření podpůrných otevřených 

nástrojů, které by umožnili širšímu spektru zaměstnavatelů v ČR se prakticky více přiblížit tématům 

diverzity a inkluze na pracovišti. A to včetně důležitosti identifikace různorodých skupin zaměstnanců a 

zaměstnankyň na pracovišti a podpory jejich potřeb, rozvoje jejich potenciálu, talentů apod. 

Do všech aktivit projektu byly zapojeny zkušené firmy -  signatáři Charty diverzity. V projektu jsme přímo 

spolupracovali také se slovenskou Chartou diverzity, která se stala nefinančním projektovým partnerem. 

Dalším projektovým nefinančním partnerem byla společnost Heimstaden Česká republika. Ve druhé 

části projektu velmi intenzivně a úzce s námi spolupracoval Albert Česká republika. Po dobu 33 měsíců 

jsme v projektu společně pracovali na inovativních a podpůrných otevřených nástrojích na podporu 

českého trhu práce a pro rozvoj a rozšiřování principů a procesů diverzity a inkluze v prostředí 

zaměstnavatelů nejen privátních, ale i veřejných, a to včetně měst a obcí. Projekt byl z původních 24 

https://diverzita.cz/cs/signatari-charty-diverzity


měsíců prodloužen, zejména v důsledku pandemie Covid 19 v roce 2021 a restriktivním ochranným 

opatřením přetrvávajícím po většinu roku 2021, což způsobilo zdržení a komplikace v plnění 

projektových aktivit.  

Za velmi významný indikátor celkového fungování projektu DIMC považujeme skutečnost, že se od doby 

zahájení projektu v lednu 2021 výrazně rozrostl počet nových signatářů Charty diverzity v průběhu 

projektu o celkem 45 nových signatářů (což je výrazně více než bylo původních v cílech projektu) a jejich 

počet i nadále roste. V průběhu projektu navíc ještě projevilo zájem o přihlášení se k Chartě diverzity 

dalších 13 společností, které aktuálně řeší interní procesy pro vstup do Charty diverzity. A zájem dalších 

firem o Chartu diverzity neustává a firmy se navíc v posledních dvou letech obracejí na Byznys pro 

společnost samy od sebe, velmi pravděpodobně díky zvýšené vizibilitě Charty diverzity témat DEI 

průběhu projektu DIMC včetně nových webových stránek, vytvořených rovněž v rámci projektu 

www.diverzita.cz.  

To lze dozajista považovat za velmi výrazný pozitivní efekt celého projektu, s ohledem na skutečnost, že 

hlavním cílem projektu Diversity & Inclusion MasterClass bylo posílení a rozšíření zájmu a povědomí 

zaměstnavatelů na českém trhu práce o Chartě diverzity a přidané hodnotě diverzity a inkluze pro 

sociální a ekonomický profit firem a společností.     

Zájem zaměstnavatelů o témata diverzity a inkluze se díky projektu DIMC nadále zvyšuje. Důvodem je 

důležitost a význam těchto témat jako významných socio-ekonomických faktorů konkurenceschopnosti 

firem a společností. Například témata jako podpora rodičů v práci, podpora žen na trhu práce a jejich 

kariérního a profesního růstu, stárnutí populace – věková diverzita – podpora neformálně pečujících, 

podpora LGBT + komunity, či rovné odměňování a gender pay gap apod – patří k prioritním tématům 

zkušených signatářských firem v Chartě diverzity, které tak vlastně do značné míry určují klíčové trendy 

pro podporu zaměstnanců na českém trhu práce.  Roste význam společenské odpovědnosti, 

odpovědného přístupu firem a samozřejmě i diverzity a inkluze.  

BpS se systematicky a dlouhodobě tématům diverzity a inkluze a odpovědného podnikání věnuje, a 

poskytuje firmám dlouhodobě unikátní platformu, kde získávají odborné znalosti a vzájemně sdílejí 

dobrou praxi a zkušenosti, vzájemně se setkávají a jejich dobrá inovativní praxe již ovlivňuje aktuální 

trendy na trhu práce i v zelené transformaci. Firmy z řad signatářů Charty diverzity, jež jsou lídry 

v tématech diverzity a inkluze na českém trhu práce, sdílejí svoji dobrou praxi s méně zkušenými firmami 

a jsou „ambasadory“ témat diverzity a inkluze. Smyslem platformy BpS je rovněž šířit osvětu o diverzitě 

a inkluzi, a tím celkově kultivovat pracovní trh v ČR. Jedním ze systémových nástrojů je pro osvětu a další 

http://www.diverzita.cz/


rozvoj diverzity a inkluze i projekt Diversity & Inclusion MasterClass respektive jeho plánované výstupy 

a jejich celkový potenciál pro český trhu práce.  

2. Klíčové aktivity projektu Diversity & Inclusion MasterClass 

Mezi klíčové aktivity projektu patří-patřily zejména:  

- Diversity Compass  https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-compass - je určen zejména méně 

zkušené zaměstnavatele na českém trhu práce v diverzitě a inkluzi pro rychlé indikativní zmapování, 

změření základní situace stavu diverzity a inkluze ve firemní struktuře Na výsledky otevřeného 

nástroje Diversity Compass pak volně navazuje:  

 

- „Sada nástrojů Diversity & Inclusion MasterClass“. https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-

inclusion-masterclass 

Což je navazující „balíček“ otevřených nástrojů – zejména doprovodných vzdělávacích akcí – 

workshopů, konferencí, networkingových a pracovních setkání v rámci projektu DIMC včetně jejich 

následné podrobné follow up komunikace – dále dalších komunikačních PR materiálů – článků, 

podcastů, videí – včetně zastřešující publikace „Průvodce po MasterClass“. To vše dohromady tvoří 

unikátní model MasterClass, který byl v projektu vytvořen pro potřeby a podporu českého trhu 

práce. Tedy pro větší informovanost, větší osvětu pro zavádění a rozvoj principů a procesů diverzity 

a inkluze mezi širším spektrem zaměstnavatelů na českém trhu práce, ale i na tom evropském.   

Při tvorbě nástroje Diversity Compass byl využit již dříve vytvořený rozsáhlejší analytický nástroj Byznysu 

pro společnost, DISA, (Diversity Inclusion Strategic Assessment) který obsahuje více položek a slouží 

k podrobnému mapování diverzity ve firemním prostředí a je využíván firmami, které se přihlásí k Chartě 

diverzity jako signatáři. Cílem vytvoření otevřeného nástroje Diversity Compass bylo zejména 

zprostředkování „komplexního“ indikativního analytického nástroje pro firmy a zaměstnavatele, jež 

zatím v oblasti diverzity a inkluze nemají dostatek výrazné zkušenosti, aby jim umožnil rychlejší 

zorientování a rozvoj v klíčových oblastech DEI.  

DISA (Diversity Inclusion Strategic Assessment) je osvědčený nástroj pro indikativní zjišťování celkového 

stavu diverzity a inkluze v signatářských firmách Charty diverzity. Současně se prostřednictvím DISA 

vytváří i benchmarking pro firmy – Index diverzity – ID mapuje klíčové trendy, které signatářské firmy 

v rozvíjí v rámci svých priorit v DEI. Index diverzity se stal významným nástrojem, který ovlivňuje trendy 

dobré praxe na českém trhu práce v kontextu diverzity, inkluze a flexibility práce a českého pracovního 

trhu.  

https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-compass
https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-compass
https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-inclusion-masterclass
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- https://diverzita.cz/cs/aktualita/novy-index-diverzity-ukazal-ze-firmy-a-spolecnosti-v-charte-
diverzity-jiz-primo-ovlivnuji-aktualni-trendy-na-trhuprace 

- https://diverzita.cz/cs/aktualita/ohlednuti-za-evropskym-dnem-diverzity-2022  
 
Otevřený nástroj Diversity Compass je prakticky velmi dobře využitelný a má potenciál nepřímo i přímo 

zlepšovat pracovní prostředí v oblasti diverzity a inkluze u všech zaměstnavatelů z veřejné i soukromé 

sféry. Je online, je uživatelsky přívětivý a přehledný, je ověřený předchozí praxí původního nástroje DISA, 

a má ověřenou odbornou relevanci. Poskytuje okamžité výstupy a výsledky pro firmy, které si DC vyplní. 

Pozdější aplikace nástroje do praxe v průběhu projektu sice neposkytla ihned robustní data, ale 

vzhledem k tomu, že se jedná o otevřený nástroj s širokým využitím na českém trhu práce i v zahraničí, 

předpokládáme postupné větší a větší využití mezi zaměstnavateli včetně poskytnutí indikativních 

podnětů a výstupů pro výrazně širší rozvoj a zlepšování diverzity a inkluze v pracovním prostředí v ČR. 

Nástroj je prakticky využitelný a obsahuje vyhodnocení nastavených a praxí ověřených klíčových oblastí 

diverzity a inkluze. Výhodou je digitální-online formát nástroje, jeho uživatelská přívětivost a 

přehlednost, nástroj relevantně ověřený předchozí praxí původního nástroje DISA, a má ověřenou 

odbornou relevanci. Poskytuje okamžité výstupy a výsledky pro firmy, které si DC vyplní, šetří čas. 

Okamžitá zpětná vazba a možnost využít také anglickou verzi nástroje.  

Byznys pro společnost v podobě Diversity Compassu zprostředkoval zcela unikátní a inovativní otevřený 

nástroj pro český trhu práce, ale současně i pro evropský trh práce. Nástroj má českou i anglickou verzi 

včetně celkových výsledků. Diversity Compass, byl mj. distribuován i v rámci celé sítě – networkingu 

Evropské Charty diverzity. Diversity Compass vychází z osvědčeného nástroje DISA, který je prověřen 

již více jak 7 lety ostré praxe se signatářskými firmami v Chartě diverzity. Nástroj navíc poskytuje 

okamžitý report výsledků, takže firmy / společnosti mají k dispozici okamžitou indikativní analytickou 

informaci, jak si v diverzitě a inkluze celkově vedou.   

Méně zkušení zaměstnavatelé přitom dle dostupných zkušenosti často nemají zcela jasnou představu o 

všech oblastech, do kterých zasahuje či se prolíná problematika DEI (diverzita, rovnost a inkluze).  

Nezřídka již některé z těchto oblastí v rámci firem intuitivně řeší, či se jim začínají věnovat, aniž by věděly, 

že se jedná o klíčová témata DEI. Základní zmapování by pak mělo sloužit pro firmy a společnosti jako 

východisko dalších kroků a strategického uvažování v oblasti zavádění a rozvoje diverzity a inkluze.  

V rámci přípravy nástroje proběhlo jeho pilotní testování s firmami, se kterými realizátor projektu měl 

již navázanou užší spolupráci. Navíc je zde důležitá okolnost, že Diversity Compass byl vytvořen na 

základě osvědčeného nástroje DISA, (Diversity Inclusion Strategic Assessment), který je důkladně 

prověřen více letou praxí a kvalitními výsledky. Což bylo uvedeno i na konci prvního roku projektu (2021) 

v rámci evaluace dosavadních aktivit projektu. Pro tvorbu nástroje Diversity Compass byly využity 

https://diverzita.cz/cs/aktualita/novy-index-diverzity-ukazal-ze-firmy-a-spolecnosti-v-charte-diverzity-jiz-primo-ovlivnuji-aktualni-trendy-na-trhuprace
https://diverzita.cz/cs/aktualita/novy-index-diverzity-ukazal-ze-firmy-a-spolecnosti-v-charte-diverzity-jiz-primo-ovlivnuji-aktualni-trendy-na-trhuprace
https://diverzita.cz/cs/aktualita/ohlednuti-za-evropskym-dnem-diverzity-2022


celkem tři uskutečněné anketní průzkumy v projektu, a to mj. v rámci zkušeností firem a společností 

během pandemie Covid 19. Jeden průzkum byl zpracován a publikován pro potřeby Evropského dne 

diverzity 2021 a další 2 anketní průzkumy byly zrealizovány v rámci tradiční každoroční významné 

konference Matky otcové vítáni 2021. Výsledky těchto průzkumů byly již publikovány v rámci 

Výzkumné zprávy Diversity & Inclusion Master Class za první rok projektu 2021. Poslední průzkum 

v projektu byl uskutečněn v jeho samém závěru a rovněž z důvodu kontinuity dat opět v rámci 

konference Matky a otcové vítáni 2023. (Průzkum byl uskutečněn na téma předsudky a stereotypy jako 

bariery pro rozvoj D&I v oblasti podpory rodičů v práci). Oba průzkumy v zásadě sdělují velmi zásadní 

informaci, že aktuálně největší překážkou pro rozvoj a rychlejší zavádění diverzity a inkluze na českém 

trhu práce jsou nadále zejména předsudky a stereotypy v rámci veřejnosti i zaměstnavatelů. Proto jsme 

poslední dva anketní průzkumy na závěr projektu orientovali právě na předsudky v oblasti podpory 

rodičů v práci. Podobný výzkum jsme v rámci konference Matky a Otcové vítáni uskutečnili již v roce 

2017. https://byznysprospolecnost.cz/rodice-se-setkavaji-s-predsudky-ohledne-skloubeni-rodicovstvi-

a-profesniho-zivota/ 

Zjištěné výsledky těchto průzkumů ukazují opakovaný trend, že předsudky a stereotypy myšlení jsou 

bohužel zřejmě aktuálně největší bariérou pro širší a komplexnější rozvoj diverzity a inkluze na českém 

trhu práce. Byť se oba anketní průzkumy týkají „jen rodičů v práci“, ale komplexnost témat se prolíná i 

například do tématu žen na trhu práce, rovněž do věkové diverzity či LGBT + komunity – duhoví rodiče 

rovněž čelí předsudkům.  Pro nás jako realizátory projektu DIMC je to velmi důležitá zpětná vazba pro 

další rozvoj a zacházení s vytvořeným modelem MasterClass pro český trh práce. Jinými slovy, při 

uplatňování a šíření modelu MasterClass pro širší spektrum zaměstnavatelů, je třeba vzít v úvahu téma 

předsudků a stereotypů a pracovat s tímto kontextem při prosazování a rozvoji diverzity a inkluze 

prostřednictvím vytvořeného projektového modelu MasterClass.  Podrobné výsledky obou průzkumu 

jak mezi jak rodiči, tak i mezi zaměstnavateli si můžete přečíst zde, https://diverzita.cz/cs/p/diversity-

inclusion-master-class-dokumentace-projektu v části „Závěrečná zpráva projektu Diversity & Inclusion 

MasterClass“  K obou průzkumům připojujeme i odkaz na článek v magazínu Heroine, který byl 

k uskutečněnému průzkumu v tomto časopise díky naší úzké spolupráci a poskytnutí podkladů 

publikován. https://www.heroine.cz/spolecnost/matku-s-detmi-nechceme-cesti-rodice-se-boji-reakce-

okoli-i-predsudku-zamestnavatele. 

Diversity Compass je unikátní, dostupný a též snadno použitelný měřicí nástroj pro DEI na českém trhu 

práce, který Byznys pro společnost v projektu vytvořil a uvolnil poskytnutím svého know how pro 

všechny zaměstnavatele na českém i evropském trhu práce, kteří budou mít zájem ho použít a 

zamapovat si svůj stav diverzity a inkluze v rámci firmy / společnosti. Díky své plné anglické verzi může 

být tedy i použit pro zaměstnavatele evropském trhu práce. Diversity Compass má výrazný potenciál do 

https://byznysprospolecnost.cz/rodice-se-setkavaji-s-predsudky-ohledne-skloubeni-rodicovstvi-a-profesniho-zivota/
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budoucna, aby s ním firmy a společnosti, které s tématy diverzity a inkluze teprve začínají, či začaly 

pracovat. Diversity Compass vytváří potenciál pro jeho široké využití. Nástroj má potenciál motivovat 

firmy a společnosti k aktivnějšímu a rychlejšímu zavádění principů diverzity a inkluze do firemní praxe a 

kultury. 

3. „Sada nástrojů Diversity & Inclusion MasterClass“ 

Koncepce MasterClass, která byla budována v průběhu celého projektu a obsahuje řadu na sebe 

navazujících aktivit. Tedy sadu otevřených nástrojů, které koncepčně volně navazují na zjištění a výstupy 

v rámci Diversity Compass. Sada nástrojů MasterClass se skládá zejména z doprovodných podpůrných 

vzdělávacích akcí v rámci projektu DIMC – workshopů, konferencí, networkingových a pracovních setkání 

včetně jejich následné podrobné follow up komunikace, dále pak dalších komunikačních PR materiálů – 

zejména článků, podcastů, videí – včetně zastřešující publikace „Průvodce po MasterClass“. To vše 

dohromady tvoří unikátní model MasterClass,  https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-inclusion-

masterclass 

který byl v projektu DIMC vytvořen právě pro potřeby a podporu českého trhu práce v zájmu rozšiřování 

a rozvoje diverzity a inkluze v domácím pracovním prostředí. Potenciál pro rozšiřování výstupů a záběrů 

projektu DIMC se týká i zemí spolupracujících v rámci Evropské Charty diverzity, a i členských zemí EU.   

Do vzdělávacích a osvětových aktivit (workshopy, konference, pracovní setkání, networkingy včetně 

následné detailní follow up komunikace) projektu DIMC se zapojilo celkem 383 osob prezenčně z celkem 

134 různých firem a organizací a další stovky se účastnily v online prostředí, takže celkové počty 

účastníků a účastnic vzdělávacích aktivit, respektive eventových aktivit lze díky tomu počítat až do 

počtu tisíc a více. Celkový počet eventových aktivit v projektu se uzavřel na počtu dvaceti, což je výrazně 

více než bylo plánováno.  

Informace o Chartě diverzity a tématech diverzity a inkluze byly tedy systematicky šířeny celou dobu 

projektu formou postupně vznikající koncepce MasterClass – tedy prostřednictvím otevřených nástrojů 

a navazujících aktivit, a to jak online, tak i prezenční formou (workshopy, konference, pracovní setkání, 

networkingy včetně následné detailní follow up komunikace). V rámci těchto aktivit docházelo k osvětě, 

a k přenášení příkladů best practice, k jejich vzájemnému síťování. Na jednu stranu docházelo ke sdílení 

dobré praxe mezi firmami navzájem a na druhou stranu ke sdílení dobré praxe pro firmy s doposud 

menšími zkušenostmi a možnost získat odborné informace a znalosti o oblasti diverzity a inkluze. 

Newsletter BPS a webové stránky www.diverzita.cz a komunikace na sociálních sítích hrály v projektu 

nesmírně důležitou komunikační a informační roli pro šíření a informování o projektu DIMC, dobré praxi 

v DEI, též souvisejících materiálech a informacích a samozřejmě dobré praxi firem v kontextu rozvoje 

https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-inclusion-masterclass
https://diverzita.cz/cs/projekt/diversity-inclusion-masterclass


diverzity a inkluze. Web má vysokou návštěvnost a newslettery informacemi o MasterClass byly 

distribuovány též vysokému počtu odběratelů; čtenost newsletterů je také vysoká.  

Projekt také přispěl k prohlubování spolupráce mezi zaměstnavateli a firmami navzájem. K síťování a 

přenosu dobré a inspirativní praxe docházelo jak u firem v Chartě diverzity tedy skupiny 

zainteresovaných zkušených signatářských firem v rámci tzv. Platformy diverzity, tak samozřejmě i 

dalších – nových firem a společností se zájmem o eventové aktivity či otevřené nástroje projektu 

v kontextu Diverzity a inkluze.  

Jak bylo již uvedeno v úvodu, díky popsaným komplexním aktivitám došlo během projektu k výraznému 

navýšení nových signatářských firem Charty diverzity, Což je bezesporu jeden z nejvýraznějších 

pozitivních výsledků a faktorů, který se podařilo během realizace celého projektu DIMC dosáhnout.1  

4. Klíčové výsledky projektu, jejich potenciál, závěry 

Projekt „Diversity & Inclusion MasterClass“ má viditelné pozitivní dopady. Mezi nejdůležitější – klíčové 

výstupy projektu patří samozřejmě vybudování celé klíčové koncepce a modelu MasterClass! Tedy 

otevřených nástrojů Diversity Compass a volně navazujícího Průvodce po MasterClass včetně videí a 

podcastů, PR materiálů a článků o dobré praxi DEI a celého komplexu vzdělávacích a osvětových akcí 

v projektu k tomu uskutečněných (workshopy, konference, pracovní setkání, networkingy včetně 

následné detailní follow up komunikace včetně bohaté follow up komunikace ze všech těchto akcí).   

Model MasterClass byl v projektu DIMC vytvořen na podporu zejména českého trhu práce a má 

samozřejmě výrazný potenciál i pro evropský trhu práce. V projektu k tomu byly vytvořeny výrazné 

předpoklady díky vytvoření klíčových výstupů a výsledků projektu DIMC. Výrazně překročený počet 

nových signatářských firem v Chartě diverzity a další zájemci o Chartu diverzity z řad dalších firem, kteří 

plánují vstoupit jsou toho mj. pozitivním důkazem.  

Výrazně silnou stránku projektu vytvořily všechny prezenční a online vzdělávací a osvětové aktivity 

v rámci sady nástrojů MasterClass (Eventy, workshopy, konference, pracovní setkání, sloužící k přenosu 

know-how a zkušeností mezi zapojenými firmami – konference, workshopy a další pořádané události). 

Tyto aktivity měly nadprůměrnou účast mj. s celkem 134 zapojenými firmami. Celkově, včetně dalších 

odborných a pracovních setkáních během projektu DIMC Byznys pro společnost zrealizoval téměř dvě 

desítky těchto osvětových akcí – tedy konferencí, workshopů, seminářů, networkingových setkání, když 

 
1 Za velmi významný indikátor celkového fungování projektu DIMC považujeme skutečnost, že se od doby zahájení projektu v lednu 2021 

výrazně rozrostl počet nových signatářů Charty diverzity v průběhu projektu o celkem 45 nových signatářů (což je výrazně více než bylo 
původních v cílech projektu) a jejich počet i nadále roste. V průběhu projektu navíc ještě projevilo zájem o přihlášení se k Chartě diverzity 
dalších 13 společností, které aktuálně řeší interní procesy pro vstup do Charty diverzity. 



započítáme ještě celkem 6 samostatných workshopů v rámci Evropských dnů diverzity 2022 a 2023.  

Všech akcí se v rámci projektu DIMC se celkem zúčastnily stovky lidí, v zásadě i tisíce, když připočítáme 

ještě všechny účastníky a účastnice, kdo sledovali eventy v rámci projektu DIMC v online prostředí.  

Další výrazným pozitivním dopadem a výsledkem projektu jsou nové webové stránky www.diverzita.cz; 

byla to kompletní rekonstrukce webu, který nyní slouží jako klíčový rozcestník důležitých informací o 

diverzitě a inkluzi a také dobré praxi signatářských firem v Chartě diverzity Stránky jsou rovněž uzlovým 

informačním bodem pro všechny projektové výstupy a výsledky a současně i dokumentují přehledně 

všechny uskutečněné aktivity a akce v projektu.  Sadu nástrojů MasterClass včetně Průvodce po 

MasterClass a Diversity Compass. Web www.diverzita.cz;  je tak důležitým informačním zdrojem 

v ohledu přehledu plánovaných událostí a novinek v oblasti témat diverzity a inkluze včetně jejich follow 

up komunikace.  

Jak už jsme uvedli, realizace projektu a všech jeho projektových aktivit vedla k výraznému zvýšení zájmu 

firmem a společností o vstup do Charty diverzity, které se rozšířila o 45 nových členů – významných firem 

s velkým potenciálem k tomu měnit svou firemní politikou názory a postoje dalších firem na téma dobré 

praxe diverzity a inkluze. Dalších 13 projevilo zájem o přistoupení k Chartě diverzity a aktuálně interně 

řeší interní procesy a časování pro jejich potenciální vstup do Charty diverzity. Podle odhadů realizátora 

projektu všechny aktuální signatářské firmy Charty diverzity souhrnně zaměstnávají cca 300 000 

zaměstnanců/kyň. 

Jde tedy o významnou sílu, která má již potenciál proměňovat celé zaměstnanecké prostředí v České 

republice. Projekt DIMC měl a má tedy velký pozitivní dopad na český trh práce, jak bylo výše popsáno. 

Ale i díky vytvoření celého klíčového modelu otevřených nástrojů MasterClass vytvořil i udržitelný 

potenciál pro další rozšiřování a rozvoj principu a procesů diverzity a inkluze na českém trhu i 

evropském trhu práce. Je zde velký potenciál využít vytvořených otevřených nástrojů v projektu 

Diversity & Inclusion MasterClass také mimo český trh práce vzhledem k anglické verzi Divesrity 

Compass a potenciálně i dalších otevřených nástrojů MasterClass.   
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